Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение

«Средняя общеобразовательная школа № 1» с.Дивное<>

Урок  физической культуры в 5 классе.

Тема «Совершенствование техники опорного прыжка через гимнастического козла»

Тип урока: закрепление изученного материала. 

Цели:
Воспитательная: способствовать формированию потребности в занятиях физической культурой, дисциплинированности, самостоятельности и личной ответственности за свои поступки; содействовать гармоничному физическому развитию и мотивации на здоровый образ жизни.
Образовательная: способствовать совершенствованию  обучающимися техники опорного прыжка через гимнастического козла; обновлению двигательной памяти путём повторения полученных навыков и умений.
Развивающая: способствовать развитию силовых способностей, внимания, умения проводить наблюдение, анализ, сравнение,  умение делать выводы и прогнозировать результат при выполнении опорного прыжка, развивать внимание в игре «Запрещённое движение»; формировать УУД.
Планируемые результаты

Предметные результаты: 

Знать: технику выполнения опорного прыжка через гимнастического козла, технику безопасности при выполнении прыжка и других физических упражнений.
Уметь: выполнять опорный прыжок через гимнастического козла; строевые упражнения, соблюдать ТБ. 

Метапредметные результаты

Регулятивные УУД: определение цели учебной задачи совместно с учителем и одноклассниками, составление плана выполнения учебной задачи, осуществление контроля и коррекции, оценивание успешности при выполнении опорного прыжка через гимнастического козла.

Познавательные УУД: умение извлекать информацию из рассказа учителя, структурировать материал, подбирать действия для разработки технологии собственного прыжка, выделять причинно-следственные связи, формулировать выводы; умение проводить анализ выполненному прыжку, сравнивать с эталоном.
Коммуникативные УУД: построение учебного сотрудничества при взаимодействии с учителем и одноклассниками, умение контролировать собственные действия и действия партнёров при выполнении опорного прыжка через гимнастического козла и других физических упражнений.

Личностные результаты:
Личностные УУД: проявление устойчивого интереса к физической культуре;

развитие силовых способностей; формирование правильной осанки; координация движений при изучении техники опорного прыжка через гимнастического козла, при выполнении физических упражнений.
Формы работы: фронтальная работа,  индивидуальная работа,  
Оборудование к уроку: гимнастические маты, гимнастические скамейки, гимнастический козёл, подкидной мостик, гимнастические палки.
Ход урока
I. Подготовительная этап урока. (15 мин)
1. Построение. Сдача рапорта.

Прозвенел звонок, начинается урок!

Эй, проснитесь! Все по росту, по порядку, становитесь!

Обучающееся строятся, сдают рапорт.

2. Сообщение темы урока. Формулирование задач урока (совместно  с обучающимися)
- Ребята, тема нашего урока «Совершенствование опорного прыжка через гимнастического козла». Давайте, определим задачи нашего урока:

Мы должны:

Вспомнить…

Учиться…

На уроках физкультуры, чтобы травмы избежать

Дисциплину и порядок нужно строго соблюдать!

Инструктаж по технике безопасности.

3. Разминка.
Чтоб здоровым быть сполна, физкультура всем нужна,

Для начала по порядку вместе сделаем зарядку!

Строевые упражнения

1.Ходьба на месте.

2.Движение по периметру зала:

- На носках руки в стороны,

- На пятках руки за голову,

- Руки на поясе с перекатом с пятки на носок,

- Руки на поясе на внешней и внутренней стороне стопы,

- Руки на поясе в полу-приседе.

3.Ходьба с переходом на бег:

- обычный,

- с высоким подниманием бедра,

- с захлестыванием голени назад,

- приставными шагами, руки на поясе (левым, правым боком),

- спиной вперёд,

- змейкой.

4.Обычный бег с переходом на шаг.

5.Упражнения на восстановление дыхания.

6.Перестроение в колонну по четыре.

7.Общеразвивающие упражнения с гимнастическими палками.

Инвентарь, вы берегите, не ломайте и не рвите!

Он вам пользу принесёт, весело урок пройдёт!

1 упражнение:

ИП: стойка ноги вместе, палка внизу. 1,2 – палка вверх, подняться на носки и подтянуться, вдох.

3,4 – ИП, выдох.

2 упражнение:

ИП: стойка ноги врозь, палка внизу.

1- наклон вперёд, руками коснуться пола, выдох.

2 – ИП, вдох.

3 упражнение:

ИП: стойка ноги врозь, палка впереди, хват шире плеч.

1- поворот туловища направо,

2-ИП

3,4 – то же в левую сторону.

4 упражнение:

ИП: стойка ноги вместе, палка внизу.

1-4 – поднимая палку вперёд, сесть на пол и вытянуть ноги.

5-8 – встать, не касаясь руками и палкой пола.

5 упражнение:

ИП: стойка ноги вместе, палка горизонтально вверху.

1- правую ногу в  сторону на носок, наклон вправо,

2 – ИП,

3,4 – то же в левую сторону.

6 упражнение:

ИП: Сидя на полу, палка лежит на бёдрах.

1,2,3 – 3 глубоких пружинящих наклона вперёд, касаясь носочков ног палкой,

4 – ИП

7 упражнение:

ИП: Сидя на полу, палка за голову.

1- лечь на спину,

2 – ИП, 

8 упражнение:

ИП: стойка ноги вместе, палка внизу.

1- прыжок палка вверх, ноги врозь.

2 - ИП

II. Основной этап урока (25 мин)
1. Совершенствование техники выполнения опорного прыжка. (20 мин)
Подводящая беседа.

- Какие виды опорных прыжков вы знаете?

- Что такое опора? Для чего она нужна?

- Как правильно выполнить прыжок?

- Что надо знать и уметь при выполнении прыжка, чтобы не получить травму?

Объяснение учителем выполнения опорного прыжка:

Учитель напоминает, как проводится опорный прыжок: разбег → наскок на мостик → вскок упор присев на опору (козла) → взмахом рук и толчком ног, соскок, прогнувшись  → приземление.

Показ выполнения опорного прыжка:

Учитель вызывает наиболее подготовленного ученика, просит показать опорный прыжок через козла.

Выполнение подводящих упражнений.

Учитель даёт команду детям выполнить следующие упражнения:

- Из упора, стоя на мостике, 2-3 прыжка на месте и вскок в упор, стоя на коленях.

- Из упора, стоя на мостике перед козлом, 2-3 прыжка на месте и вскок в упор, присев. Взмахом рук и толчком ног, соскок с помощью учителя.

С небольшого разбега вскок в упор, стоя на коленях, на козлик и со взмахом рук, соскок вперёд.

- С небольшого разбега вскок в упор, присев на козлик, и со взмахом рук соскок вперёд.

Выполнение опорного прыжка с полного разбега.

Учитель поочерёдно вызывает учеников выполнить опорный прыжок через козла, страхует учащихся, предлагает провести самооценку, указывает на ошибки, предлагает коррекцию прыжка. Осуществляет контроль, хвалит и подбадривает учеников.

2. Игра-эстафета (5мин)
Наши дети физкультуру очень обожают!

Силу, дух, мускулатуру, в играх укрепляют!

1.Перед командами лежат два мата. По сигналу первый участник делает два кувырка вперёд, Бежит по стойки, оббегает её и бегом возвращается назад. Передаёт эстафету следующему игроку. Выигрывает команда, первой закончившая эстафету.

2. Перед командами лежат два мата. По сигналу первый участник делает два кувырка вперёд, Бежит по скамейки, переползает по скамейке и бегом возвращается назад. Передаёт эстафету следующему игроку. Выигрывает команда, первой закончившая эстафету.
III.  Заключительная этап урока. (5 мин)
1. Построение в шеренгу

2. Упражнения на восстановление дыхания

3. Игра «Запрещённое движение». 

4. Рефлексия.

- Ребята, скажите, какие задачи мы ставили в начале урока?

- Выполнили ли мы их?

- Закончите фразы:

- Я научился…

- Было трудно…

 - Мне захотелось…

- А теперь, давайте, оценим себя. Если вы всё выполняли правильно, и у вас всё получилось с первого раза – 5 шагов вперёд;

Если допускали неточности при выполнении и вам ещё нужно поработать над техникой выполнения прыжка – 4 шага.
Ну, а если вам не всё удалось на уроке, то надо поработать дополнительно.

5. Домашнее задание.
-   сгибание–разгибание рук в упоре лежа;

-   наклон вперёд согнувшись;

-   индивидуальные задания по коррекции прыжка.

Приложение 1

Правила игры «Запрещённые движения».
Учитель показывает различные движения, которые нужно повторить. Одно из движений – «запрещённое», его  повторять нельзя. Нужно заменить любым другим движением. Игра проходит на выбывание. Желательно оценивать действия учеников. «К сожалению, Ваня, …» - быстро вышли из игры. Они были очень невнимательны. Других ребят похвалить за хорошее внимание. Отметить самых внимательных детей.
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